Fiche de travail professeur

Niveau 5ème
Titre de l'activité : Action de l'homme sur l'oxygénation des cours d'eau .

Place dans le programme : Respiration et occupation des milieux

Ancrage : mettre en évidence la quantité de dioxygène dans différents milieux

Pré requis : la respiration 

Objectifs :

Notionnels : L’homme influence les conditions de respiration dans les milieux et par conséquence la répartition des êtres vivants

Méthodologiques : Prélever des informations dans un texte et mettre en relation des informations

Problématique : Comment l’homme peut-il, volontairement ou involontairement,  modifier les conditions de vie dans un milieu aquatique ?

Evaluation : Formative

a- Lire  le texte ci - dessous :           ( prolifération = multiplication ) 

 doc 1  p 40 Bordas L’eutrophisation des cours d’eau ( à scanner et à intégrer dans la fiche élève)

-
Lecture du texte en classe par des élèves différents

-
Définir oralement les mots difficiles (dialogue transversal)

-
Relecture complète du texte par le professeur 

b- A l’aide du texte, placer les groupes de mots , qui sont en désordre,  de la colonne de gauche dans la colonne de droite, dans un ordre chronologique qui décrit les évènements qui ont lieu dans ce cours d’eau. 




Ra :            /4

	- multiplication des bactéries  
	- apport d'eaux usées domestiques et d'engrais de l'agriculture  

	- poissons et invertébrés qui diminuent 
	- eau riche en nutriments (azote, phosphore) 

	- multiplication des algues (= marée verte) 
	- multiplication des algues (= marée verte ) 

	- eau riche en nutriments (azote, phosphore) 
	- mort des algues (= décomposition ) 

	consommation élevée de dioxygène par les bactéries) 
	- multiplication des bactéries  

	- apport d'eaux usées domestiques et d'engrais de l'agriculture  
	consommation élevée de dioxygène par les bactéries) 

	 - mort des algues (= décomposition) 
	- moins de dioxygène pour les poissons et les invertébrés  

	- moins de dioxygène pour les poissons et les invertébrés  
	- poissons et invertébrés qui diminuent 


c- Réécrire la cause de cette suite d’évènements                                  S’Inf :          /1

apport d'eaux usées domestiques et d'engrais de l'agriculture 

d-  Réécrire la conséquence finale  de cette suite d’évènements            S’Inf :          /1

poissons et invertébrés qui diminuent ou la dernière phrase du texte.

e- Quels sont les groupes de personnes responsables de ces actions ?    S’inf :         /2

L’ensemble de la population et surtout les agriculteurs

f- Est-ce une action positive ou négative pour l’environnement ? Justifie ta réponse. Ra
/ 2           

C’est une action négative, l’homme est responsable de la diminution d’un certain nombre de poissons et d’invertébrés par manque de dioxygène.

